随州技师学院高技部

一体化《实训工作页》编制方案
前言：近几年随着技工教育从知识教育向能力培养转变、从课堂教学向生产教学转变、从书本教学向实践教学转变，一体化教学的运用在各技工院校全面展开，由于一体化教学方面的《实训工作页》缺乏，作为一体化课程体系的重要组成部分《实训工作页》的编写迫在眉睫。

我校为加强一体化教学应用，迎接国家示范校建设验收，同时鼓励实训教师扩大应用一体化教学方法，改进教学手段，激发学生学习兴趣，改善教学质量，特制订高技部一体化《实训工作页》编制方案。
一、组织工作：
（1）设立一体化《实训工作页》编审委员会

主  任：徐明成

副主任：李旭元、刘飞

委　员：黄成金、林涛、陈冰、梁京虎、赵强

职  责：提出一体化《实训工作页》编写规范要求；选择并确定各专业代表性《实训工作页》课题；评审一体化《实训工作页》是否符合国家示范校建设要求，负责在内容、案例、文字、适用性、知识产权等方面把关；联系一体化《实训工作页》印刷事宜等。

（2）设立一体化《实训工作页》编写工作小组
组  长：李旭元

副组长：林涛、梁京虎
成  员：黄成金、陈冰、赵强、专业教研室主任、实习室主任及部分骨干教师
职  责：负责各专业代表性课题的一体化《实训工作页》的编写工作。如所编《实训工作页》不适合教学需要、抄袭等问题，第一编者负主要责任，相应专业教研室和实习室承担连带责任。
二、一体化《实训工作页》编写工作及成果认定流程
（1）由一体化《实训工作页》编审委员会选择并确定各专业代表性《实训工作页》课题；

（2）各编写人员组织相关专业课教师进行一次任务研讨。研讨内容有：①确定《学习任务页》中学习目标、课时安排、工作情景、学习任务、组织形式、工作流程、活动安排等。②确定《学习活动页》中学习活动名称、学习目标、学习过程、操作规程要求、工具器材准备、操作方案、程序编制、过程记录、知识点问题解答、活动总结展示、活动评价等内容。

（3）完成《实训工作页》编写后，经其他教师一个班次的试用或至少要组织一次相关教师的研讨后，填写《一体化《实训工作页》编写结项验收申请表》，与《实训工作页》编写稿一并交所在教学管理科。教学管理科组织《实训工作页》编审委员会成员、专业带头人、教师代表对《实训工作页》编写稿进行评审，并在《一体化《实训工作页》编写结项验收申请表》签暑意见。
三、一体化《实训工作页》编制待遇计算

在规定工作时间内，各一体化《实训工作页》编写小组完成编写任务，经学校编审委员会验收合格，并按照“一体化《实训工作页》编写工作及成果认定流程”提供佐证材料，学校均按每字（字符、含标点）按30元/1000字，给予奖励补助。

附件1：一体化《实训工作页》任务分配一览表

附件2：《学习任务页》样表
附件3：《学习活动页》样表
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附件1：
	随州技师学院编制一体化《实训工作页》任务分配表

	序号
	教师姓名
	实训工作页课题名称
	适用专业

	1
	黄成金、申炳峰
	普通车工技能模块
	普通车工

	2
	罗金刚、陈祥胜
	机器人技能模块
	机器人

	3
	罗金刚、黄胜
	数控车工技能模块
	数控车工

	4
	黄胜、刘志霞
	数控铣工技能模块
	数控铣工

	5
	林涛、黄刚
	普通钳工技能模块
	普通钳工

	6
	陈冰、张世勇
	发动机技能模块
	汽修

	7
	陈冰、张世勇
	汽车底盘技能模块
	汽修

	8
	梁京虎、范彬彬
	办公自动化（WORD、EXCEL、POWERPOINT）
3个技能模块
	计算机应用

	9
	梁京虎、王玲
	图形图像处理（Photoshop、CORELDRAW）
2个技能模块
	计算机网络

	10
	梁京虎、黄继武
	计算机组装技能模块
	计算机应用

	11
	梁京虎、何天勇
	计算机辅助设计AUTOCAD技能模块
	计算机应用

	12
	张仁俊、余正升
	电子技能模块
	电工电子

	13
	张仁俊、余波
	电工技能模块
	电工电子

	14
	何华先、张仁俊
	电子CAD技能模块
	电工电子

	15
	杨丽、向宗爱
	电子商务技能模块
	电子商务

	16
	王道平、王强
	手工做帐技能模块
	电子商务与财会

	17
	赵强、代义东
	焊工技能模块
	机加工


附件2：《学习任务页》样表

学习任务一（二、三…）：XXXXXX

一、学习目标(3号黑体字)
1、（5号宋体字)
2、

3、

…………

二、建议学时(3号黑体字)
Xx学时（5号宋体字)
三、工作情景（任务）描述(3号黑体字)
（即把实训任务转换成企业的生产任务进行描述出来。）（5号宋体字)
 附：零件图（编号）: （5号宋体字)
四、工作流程与活动(3号黑体字)
（把完成实训学习任务的过程分为n个实训活动，可以是完成单一任务的的过程分为n个活动阶段；也可以是一个组装件实训学习任务分为n个单一零件加工及组装活动。）（5号宋体字)
学习活动1：XXXX(例：分析样图)  （XX学时）（5号宋体字)
学习活动2: XXXX(例：工艺准备)  （XX学时）（5号宋体字)
学习活动3: XXXX(例：编程与模拟加工)  （XX学时）（5号宋体字)
…………

 学习活动n: XXXX(例：成果展示与总结评价)  （XX学时）（5号宋体字)
附件3：《学习活动页》样表
学习活动一（二、三…）：XXXXXX

（因各专业特点而灵活编制）

一、学习目标(3号黑体字)
1、（5号宋体字)
2、

3、

…………
二、安全规程与防护(3号黑体字)
（ 讲解本实训安全操作规程、要求和防护措施等，留空给学生记录）（5号宋体字)
三、学习过程(3号黑体字)
（一）例：接受任务（小4号宋体字)
（ 学生听教师描述本次模拟加工（操作）任务，记录任务关键内容和要点）

（二）例：示读图样或设备维护记录单（小4号宋体字)
（相关描述、方法、要求、过程、分析、尺寸、精度、绘图、表格等，每步骤留空给学生记录或填写）（5号宋体字)
（N）… … … …（小4号宋体字)
（可以分为n个学习过程或步骤）（5号宋体字)
三、小组总结评价与清扫(3号黑体字)
（对小组讨论总结进行步骤安排和要求，留空给学生记录，要有评价指标和表格）（5号宋体字)
